



# Zpravodaj

Českobratrské církve evangelické v Hranicích

## PROSINEC 2024 - ADVENT A VÁNOCE

### ÚVODEM... SLOVO DO ADVENTU

**Advent** je v liturgickém roce už začátek nového roku, ale v běžném roce je to období, kterým rok končí a vše pak vrcholí vánočními svátky. A než se nenadějeme, vše se přehoupne v nový letopočet. A jak víme z některých podobností, když se mísí staré s novým, nedopadá to dobře. I v tom našem případě je z toho taková divočina a rozpolcenost. Jako křesťané toužíme být naladěni na to nové, ale stále máme v rukou starý kalendář. Rádi bychom nějak vnitřně a nově prožívali Boží blízkost. Toužíme po klidu, ale navenek nás stále více ovládá každoročně se opakující konzumní tlak, který nás tlačí do dalšího roku se zvyšující intenzitou. A tak pak najednou ani nevíme, jestli se vůbec na něco těšíme nebo chceme jen v klidu tohle všechno přežít.

**Advent** je ale radostné očekávání příchodu našeho Spasitele, duchovní rozjímání a s tím spojená dobročinnost a jakási příprava.

Pokud tedy máme uvažování radostného očekávání, tak víme, že Bůh může kdykoliv do tohoto světa vstoupit, klidně i nečekaně. Ta připravenost může spočívat v tom, že si začnu urovnávat svoje cesty k druhým lidem, dám do pořádku vztahy. Člověk by neměl ani odkládat odpuštění, ale měl by na něm začít právě teď pracovat. Neměl by odkládat ani návštěvu, kterou už dlouho odsouvá pro nedostatek času. A neměl by odkládat například smíření, protože lepší příležitost už nemusí nastat. A pak se Bůh bude skutečně k člověku přibližovat a to velmi zvláště a začne nás obdarovávat nevídaným způsobem.

Pokud je to naše adventní uvažování ale ještě ve starém módu, tak máme v rukou skutečně ještě stále ten starý kalendář a nic nového, kromě dalšího roku, neočekáváme... budeme tedy stále dokola jen mluvit o tom, že přijde Ježíšek, budeme se dále shánět za dárky a honit za jídlem,

abychom se měli hlavně dobře, ale ve skutečnosti zůstaneme opět jen prázdní a ničím vzácným neobdarovaní. Pro křesťany je právě toto období v době adventní skutečně tvrdý oříšek... jak se na jednu stranu pokoušet o to nové a zároveň nějak rozumně udržet na uzdě ještě i to staré v nás (např. zvyky a tradici).

Pokusme si ale opravdu upřímně odpovědět na otázku – **co pro mě konkrétně znamená advent?** Je zvláštní, že za totality se slovo advent nesmělo pomalu ani vyslovit, nebyly žádné adventní věnce. Advent v té době patřil ryze ke křesťanskému prožívání. Advent se zkrátka soudruhům nelíbil, tak se o tom nikde nepsalo ani nemluvalo. Dnes naopak toho adventního máme až moc. Máme už dnes všude na každém rohu adventní punč, abychom se asi tímto obdobím řádně propili. I na malých městech jsou už dnes všude adventní trhy, kde chce každý co nejvíce vydělat. A těch adventních koncertů a zábavy co je ... to je opravdu zvláštní doba, že advent je najednou něco tak komerčního, něco tak zprofanovaného. Něco tak od samého Boha vzdáleného. Nakonec celá ta veliká touha tento čas něčím vyplnit opravdu neukazuje nic jiného než lidskou prázdnotu...

### Matouš 24, 37-44

*Až přijde Syn člověka, bude to jako za dnů Noé: Jako tehdy před potopou hodovali a pili, ženili se a vádaly až do dne, kdy Noé vešel do korábu, a nic nepoznali, až přišla potopa a zachvátila všechny - takový bude i příchod Syna člověka.*

*Bděte tedy, protože nevíte, v který den váš Pán přijde. Uvažte přece: Kdyby hospodář věděl, v kterou noční hodinu přijde zloděj, bděl by a zabránil by mu vloupat se do domu. Proto i vy buďte připraveni, neboť Syn člověka přijde v hodinu, kdy se nenadějete.*

Přeji vám všem, abyste svůj advent prožili v klidu a pokoji, víme, že ne všichni ten klid a pokoj mají, proto vděčně a s pokorou děkujeme Pánu Bohu za ty drobné dary, které každý den naplňují naše životy a nezapomínejme, že Bůh je blízko těm, kteří jej hledají.

*Vaše farářka Pavlína Lukášová*

*Hospodin je blízko všem, kteří volají k němu, všem, kdo ho volají opravdově. Žalmy 145, 8*

## ZE ŽIVOTA SBORU

Naše společenství není velké, pravidelně se schází přibližně dvacet lidí. Což je tak na hraně udržitelnosti. Je to způsobeno několika faktory. V poslední době řada pravidelných členů zestárla a mnozí již zemřeli. Takže v současné době sbor drží střední generace, ale taková ta předdůchodová. Nemohu říct, že by se nikdo nový neobjevil, ale rozhodně to nejsou davy. Případami, jakoby na praktikující křesťanství nebyl čas. Hodně se tato mentalita u lidí změnila hlavně v době covidu. Není to samozřejmě problém jen našeho sboru, vnímáme to tak v celé církvi a také z ekumeny se ozývá, že to tak podobně mají i ostatní církve – církve se zkrátka zmenšuje a proměňuje. Některé změny začnou být brzy bolavé, protože už teď církve některé malé sbory, slučuje nebo ruší a prodává se církevní majetek.

Sborové aktivity našeho sboru se dělí do dvou oblastí: sborová činnost zaměřená spíše dovnitř a aktivity Komunitního centra směřující navenek. Sborová činnost: centrem sborového života zůstávají nedělní bohoslužby. V týdnu se pak scházíme k biblickým hodinám, které probíhají tak ve 14-denním intervalu. Aktivní děti ve sboru nejsou a mládež je po školách anebo již pracuje.

Aktivity Komunitního centra: jsou pravidelné, ale i nepravidelné. Mezi pravidelné patří nedělní kavárnička, setkání anonymních alkoholiků a setkání maminek s dětmi. Nepravidelně jsou dílničky, promítání, přednášky, koncerty, anglická konverzace a nově shiatsu masáže. Sbor je zatím obsazen plným úvazkem do konce roku 2026.

Co bude potom se uvidí. Sestra farářka ještě administruje sbor v Odrách.

## ZE STARŠOVSTVA...

Staršovstvo se schází jednou měsíčně, a vždy spolu s farářkou řeší aktivity a úkoly sboru a Komunitního centra na nadcházející měsíc nebo dlouhodobější úkoly. Takto například staršovstvo letos připravovalo sté výročí sboru, které dopadlo velmi dobře. A také hlavně řešilo, co ještě dodělat ohledně rekonstrukce a co odložit, protože na dokončení všech prací už nezůstávají finanční prostředky a vhodné dotační tituly nejsou. Mezi nákladné a odložené sbor zařadil vstup k hlavnímu vchodu do kostela, jehož realizace by vyšla přibližně na jeden milion korun. Spíše se nyní zaměřujeme na to, že v příštím roce ještě doupravíme zídku a starý plot u kostela. Jinak nic.

Dodělá se výsadba živého plotu, aby mohl růst a přirozeně doupravil okolí. Ale i toto bude finančně náročné. Každopádně nic z tohoto už zásadně sborový provoz nijak zvlášť neomezuje. Jinak musíme pamatovat na to, že sboru skončí v únoru 2025 celocírkevní podpora, kdy jsme po dva roky byli podporovaným místem a nemusel se odvádět Personální fond. Sbor to odůvodňoval splácením vysoké půjčky Jeronýmově jednotě. V roce 2025 bude poslední splátka Jeronýmově jednotě zaplacená. Už se ale bude nově platit i Personální fond, který každoročně roste. Příští rok bude v tomto směru, tedy na výdaje, hodně náročný. Celá církev se připravuje na odluku církve od státu, která proběhne v roce 2030. Církve se stane na státu naprosto nezávislá a bude si muset své pracovníky (tedy faráře) zaplatit ze svého. Do teď je část platu farářů stále ještě hrazena z Ministerstva kultury a část už jde z Personálního fondu.

Staršovstvo tedy neustále řeší udržitelnost sboru a počítá, jak dlouho ještě vydrží být samostatným sborem. Ale také plánuje, účastní se téměř všeho a není toho opravdu málo... chodí i tak malého sboru něco stojí. Někdo musí také sekát v létě trávu, někdo musí uklízet v kostele, někdo vede pokladnu, někdo dělá účetnictví, někdo hraje na varhany, někdo slouží bohoslužby, někdo otvírá a zavírá kostel, někdo připravuje občerstvení a vaří kávu a někdo se snad taky ještě modlí. Myslete na nás proto také i VY! Děkujeme!

Odlehčení závěrem... když už se blíží konec toho občanského roku a na mnohých přáních se objevuje zkratka „PF“ – PF ale není jen zkratka již zmíněného Personálního fondu, je to z francouzštiny a znamená „Pour féliciter“ to je „PRO ŠTĚSTÍ“ pro ty, co nevěděli.

## A trocha vánočního humoru závěrem - podle AI:

*Co řekli pastýři, když poprvé uviděli hvězdu?*

*„To vypadá na nebeskou navigaci!“ :-)))))*

## Adresa sboru:

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Hranicích,  
Farní 43, 753 01 Hranice

Číslo účtu sboru: **190 304 741 / 0300**

**tel. 581 603 537, mob. 604 813 291** – farářka sboru  
Webové stránky našeho sboru:

[www.ccehranice.estranky.cz](http://www.ccehranice.estranky.cz)

## **Děkujeme všem za poskytnuté dary!!!**

Číslo sborového účtu: **190 304 741 / 0300**

**Farní sbor ČCE je nezisková organizace, jeho provoz funguje díky Vaším pravidelným příspěvkům a darům. Proto upřednostňujeme pravidelné platby, abychom lépe mohli naplánovat rozpočet na provoz, splácet půjčku a také si dovolit mít vlastní farářku.**

